Bolzenanker fiir ungerissenen Beton

Bolzenanker B A4 /B HCR

Edelstahl A4 / Hochkorrosionsbestandiger Edelstahl Giite 1.4529

aﬁ,\un1\\1\1\\1\1\\\1\1\\\\1\1\\@@

Beschreibung
Der Bolzenanker B A4 mit ETA-Zulassung, Option 7 ist die Edelstahl-
Ausfiihrung des bewahrten Bolzenanker B.

Anwendungsbeispiele

Mittlere bis schwere Lasten im Innen- und AuBenbereich: Abgehdngte
Decken nach DIN 18 168 und vergleichbare Befestigungen (M 6-M 10),
Metallkonstruktionen, Konsolen, Abhdngungen, Stiitzen.

Lastbereich: 2,9kN-43,9 kN - B )
Betongiite: C20/25 - C50/60 [ Emosuote | ETA 060155 approved Pl =
A4 - M6-M10 M10-M16 M8-M10
M6
Bolzenanker B A4 = Edelsahl A4
ﬂMWMM 9 Zugelassen furr ungerissenen Beton
Bezeichnung Artikel ~ Bohr- Bohrloch- Setz- Klemm-  Dibel- Gewinde Pack.- Gew. Bezeichnung Artikel  Bohr- Bohrloch- Setz- Klemm- Diibel- Gewinde Pack.- Gew.
Nummer loch- tiefe tiefe starke lange inhalt  pro Nummer loch- Tiefe tiefe starke lange inhalt  pro
(%) Pack. %) Pack.
mm mm mm mm mm mm Stick kg mm mm mm mm mm mm Stick kg
ht hire® hnom hnomrea?  tix  tixred? I ht hired hnom Hnomred® i tixred |

B 6-5/40 A4" 01005501 6 - 35 - 30 - 5 40  Méx16 100 1,06 B 16-5/90 A4" 01505501 16 - 75 - 65 - 5 90 M16x35 20 3,37
B 6-5/52 A4 01006501 6 - 45 - 39 - 5 52 Méx20 100 1,27 B 16-14/115 A4 01510501 16 - 95 - 83 - 14 15 M16x60 20 3,98
B 6-10-20/67 A4 01010501 6 55 45 49 39 10 20 67  M6x30 100 1,56 B 16-10-26/130 A4 01512501 16 110 95 99 83 10 26 130 M16x70 20 4,34
B 6-25-35/82 A4 01015501 6 55 45 49 39 25 35 82  M6x35 100 1,80 B 16-30-46/150 A4 01515501 16 110 95 99 83 30 46 150 M16x90 20 4,87
B 6-40-50/97 A4 01025501 6 55 45 49 39 40 50 97  M6x35 100 2,08 B 16-60-76/180A4 01520501 16 110 95 99 83 60 76 180 M16x110 10 2,85
B 8-5/50 A4" 01105501 8 - 45 - 35 - 5 50  M8x22 100 2,34 B 16-80-96/200 A4 01525501 16 110 95 99 83 80 96 200 M16x110 10 3,26
B 8-4/60 A4 01110501 8 - 55 - 47 - 4 60 M8x25 100 2,64 B 16-100-116/220 A4 01530501 16 110 95 99 83 100 116 220 M16x80 10 3,59
B 8-10-19/75 A4 01115501 8 65 55 56 47 10 19 75  M8x40 100 3,10 B 16-130-146/250 A4 01535501 16 110 95 99 83 130 146 250 M16x80 10 3,99
B 8-15-24/80 A4 01120501 8 65 55 56 47 15 24 80 M8x45 100 3,28 B 16-200-216/320 A4 01545501 16 10 95 99 83 200 216 320 M16x80 10 5,16
B 8-20-29/85 A4 01125501 8 65 55 56 47 20 29 85  M8x50 100 3,42 B 20-5-27/150 A4 01605501 20 130 110 121 99 5 27 150 M20x70 10 3,86
B 8-30-39/95 A4 01135501 8 65 55 56 47 30 39 95  M8x60 100 3,73 B 20-35-57/180A4 01610501 20 130 110 121 99 35 57 180 M20x70 10 4,47
B 8-45-54/110 A4 01145501 8 65 55 56 47 45 54 110 M8x75 100 4,20 B 20-60-82/205A4 01612501 20 130 110 121 99 60 82 205 M20x70 10 5,03
B 8-55-64/120 A4 01150501 8 65 55 56 47 55 64 120 M8x85 100 4,57 B 20-95-117/240 A4 01615501 20 130 110 121 99 95 117 240 M20x70 10 6,26
B 10-10/60 A4” 01205501 10 - 50 - 40 - 10 60 M10x25 50 230 " Nicht Bestandteil der Zulassung.
B10-10-16/85A4 01210501 10 70 65 62 56 10 16 85 M10x40 50 285 ? Reduzierte Verankerungstiefe (reduzierte Lasten beachten).

B10-15-21/90A4 01215501 10 70 65 62 56 15 21 90 M10x45 50 297
B10-20-26/95A4 01220501 10 70 65 62 56 20 26 95 M10x50 50 3,10
B10-30-36/105A4 01225501 10 70 65 62 56 30 36 105 M10x60 50 333
B 10-45-51/120A4 01230501 10 70 65 62 56 45 51 120 M10x75 50 3,75
B10-50-56/125A4 01235501 10 70 65 62 56 50 56 125 M10x80 50 3,87
B10-70-76/145A4 01240501 10 70 65 62 56 70 76 145 M10x80 50 4,38
B 10-100-106/175A4 01245501 10 70 65 62 56 100 106 175 M10x80 50 5,15 Bolzenanker B HCR =) Hochkorrosionsbestandiger Edelstahl Giite 14529
B 10-140-146/215A4 01250501 10 70 65 62 56 140 146 215 M10x80 25 3,10

B 12-5/75A4” 01305501 12 - 65 - 5 - 5 75 M12x30 25 1,96 ﬂmwmm =) Fir abgehéngte Decken und vergleichbare

B 12-14/95 A4 01310501 12 - 75 - 66 - 14 95 MI2x50 25 233 Verankerungen

B 12-10-25/105A4 01312501 12 90 75 81 66 10 25 105 M12x60 25 2,53

B 12-15-30/110 Ad 01315501 12 %0 75 81 66 15 30 110 M12x65 25 262 Bezeichnung Artikel  Bohr- Bohrloch- Setz- Klemm- Diibel- Gewinde Pack.- Gew.
’ Nummer loch- Tiefe tiefe starke lange inhalt  pro

B 12-20-35/115A4 01320501 12 90 75 81 66 20 35 115 MI2x70 25 270 2] Pack.

B 12-30-45/125A4 01325501 12 90 75 81 66 30 45 125 M12x80 25 288 mm - mm mm mm mm  mm  Stick kg

B 12-50-65/145A4 01330501 12 90 75 81 66 50 65 145 MI2100 25 328 Nt tred® Hoom Promed” tix tired® |

B 12-65-80/160A4 01335501 12 90 75 81 66 65 8 160 MIxI100 25 355 B6-0-10/57HCR 01007651 6 55 45 49 39 0 10 57 M6x20 100 158

B 12-85-100/180A4 01340501 12 90 75 81 66 85 100 180 M12x80 25 390 B6-10-20/67 HCR 01010651 6 55 45 49 39 10 20 67 M6x20 100 1.78

B 12-105-120/200A4 01345501 12 90 75 81 66 105 120 200 M12x80 25 4,28 B6-25-35/82HCR 01015651 6 55 45 49 39 25 35 82 M6x20 100 213

B 12-125-140/220 A4 01350501 12 90 75 81 66 125 140 220 M12x80 20 5,11 B 6-40-50/97 HCR 01025651 6 S5 45 49 39 40 S0 97 M6éx20 100 235

B 12-145-160/240 A4 01355501 12 9 75 81 66 145 160 240 M12x80 20 4,39 ) Reduzierte Verankerungstiefe (reduzierte Lasten beachten).

Weitere Langen auf Anfrage.

AAMr
VNI

2010 LP MKT
...eine starke Verbindung 20



Ankertragfahigkeiten, Querbeanspruchung ohne Einfluss von Achs- und Randabstanden.
Gesamtsicherheitsbeiwert nach ETAG 001 beriicksichtigt (y,, und v,).

Lasten und Kennwerte Bolzenanker B A4 /HCR Mé M8 M10 M12 M16 M 20
Standard Verankerungstiefe het, [mm] 40 - 44 - 48 - 65 - 80 - 100 - )
Reduzierte Verankerungstiefe hetrea [mm] - 30" - 35" - 42 - 50 - 64 - 78 g
gerissener Beton (Mehrfachbefestigung) ie)
Zulassige Last (unter jedem Winkel) C20/25 bis C50/60 zul.F  [kN] 24 16 08 - 08 - - - - - - - %
ungerissener Beton =
Zulassige Zuglast C20/25 zul.N  [kN] 36 29 57 43 76 57 11,6 8,5 17,9 12,3 24,0 16,5 g
C25/30 zul.N  [kN] 39 31 6,3 47 84 63 13,1 93 189 13,5 26,4 18,2 =
C30/37 zul.N  [kN] 44 3,5 7,0 52 93 70 14,5 104 21,0 15,0 29,3 20,2 L%
C40/50 zul.N  [kN] 48 4,0 81 6,0 10,7 8,1 16,8 12,0 24,2 17,3 33,8 233 ()
C50/60 zul.N  [kN] 48 44 86 6,6 11,8 89 18,5 13,2 26,6 19,0 37,2 256 6
Zulassige Querlast C20/25 zul.V  [kN] 40 39 69 50 80 6,5 154 8,5 28,6 24,6 43,9 331 o2
>(C25/30 zul.V  [kN] 40 40 69 5,5 88 7.2 154 9,3 28,6 27,0 439 364 %
Zulassiges Biegemoment zul.M  [Nm] 57 57 13,7 13,7 28,0 28,0 486 486 113,7 113,7 2316 231,6 %
Achs- und Randabstédnde o
Verankerungstiefe hef [mm] 40 30" 44 35" 48 42 65 50 80 64 100 78 =
Charakteristischer Achsabstand SerN [mm]120/370% 90/260% 132 105 144 126 195 150 240 192 300 234
Charakteristischer Randabstand CarN [mm] 60/185? 45/130® 66 52,5 72 63 97,5 75 120 96 150 117
gerissener Beton (Mehrfachbefestigung)
Minimaler Achsabstand Smin [mm] 50 50 200 - 200 - - - - - - -
Minimaler Randabstand Crmin [mm] 50 50 100 - 100 - - - - - - -
Mindestbauteildicke hmin [mm] 80 80 150 - 200 - - - - - - -
ungerissener Beton
Minimaler Achsabstand / fir Randabstand c smin/C [mm] 35/40 35/40 35/65 60/60 45/70 55/65 60/100 100/100 80/120 110/110 100/150 140/140
Minimaler Randabstand / fiir Achsabstand s Cmin/s [mm]  35/60 40/35 45/110 60/60 55/80  65/55 70/100 100/100 80/140 110/110 100/180 140/140
Mindestbauteildicke Nmin [mm] 100 80 100 80 100 100 130 100 160 130 200 160
Montagedaten
Bohrlochdurchmesser do [mm] 6 6 8 8 10 10 12 12 16 16 20 20
Durchgangsloch im Anbauteil dr [mm] 7 7 9 9 12 12 14 14 18 18 22 22
Bohrlochtiefe hi [mm] 55 45 65 55 70 65 90 75 110 95 130 110
Drehmoment beim Verankern Tinst [Nm]  6/8%% 6/8%3 15 15  25/30 25/30® 50 50 100 100 160 160
Schlusselweite SW [mm] 10 10 13 13 17 17 19 19 24 24 30 30

" Zur Verankerung statisch unbestimmter Systeme.

2Bei Anwendung nach ETA-05/0018. / Bei Anwendung nach ETA-06/0155 oder ETA-06/0156.

3Bei Anwendung nach ETA-05/0018. / Bei Anwendung nach Z-21.1-1598.
Z-21.1-1598 regelt die Verankerung leichter Deckenbekleidungen und Unterdecken, sowie statisch vergleichbare Verankerungen (Gro3en M 6, M 8 und M 10).
Auf Anforderung: Das praxisgerechte Bemessungsprogramm auf CD-ROM oder unter www.mkt-duebel.de.

hmin -
o L
< hi >
-t >
< hnom -
< L
> het .l glfix
> —DI
’ ’ / / / / s
4 7 7 7 7 7 7
7 7/ 7/ e 7 7 4
/ 7
7 7z
s L
% 7 s
S 7 7 7
i / 2 % s ' 4 4
, , , , , ’ ’ ’
Z 7 / - . 7 7.
’ / s / ’ ’
7/ 7/ e e 7/
s % / / / ,
7/
7/
g |
7
e
7 v / 2 /
e Vs ; s % %
7 / 7 7 ’
- hef,red -~ |
< >
< hnom,red »
< »-
- hI red -
-« »-
- hmin -
>
Montage

s 1
L Fa o
. +

AAr-
ViN\I

2010 LP MKT ...eine starke Verbindung

21



